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Esercitazione 5: Equazioni differenziali

1) Si determini, per x > −2, l’integrale generale dell’equazione differenziale:

(x + 2)2 y′′ + 3(x + 2)y′ − 3y = 0

e si ricerchino poi eventuali soluzioni y(x) verificanti le condizioni:{
y(0) = 2
lim

x→+∞
y(x) = +∞.

(si esegua il cambiamento della variabile x nella t = x + 2).

2) Mediante la ricerca di un fattore integrante, si determini l’integrale generale, in forma implicita,
dell’equazione differenziale:

2 x(1 + y2) dx + (1− y2 − 2x2y)dy = 0 .

Si ricerchi poi una soluzione esplicita, y = y(x), o x = x(y) di classe C1, passante per il punto
(x0, y0) ≡ (3,−1) indicando anche un intervallo di RI 2 ove tale soluzione esiste ed è unica. .

3) Si determini per x ∈ RI + l’integrale generale dell’equazione differenziale (lineare non omogenea):

xy′′ + y′ = log x.

Si studi il problema della ricerca di eventuali soluzioni verificanti le condizioni:{
y(1) = 0
y(2) = −1.

4) Si risolva, per x ∈ RI , il seguente problema di Cauchy:
y′′ + 2y′ + y =

e−x

(1 + x2)2

y(0) = 0
y′(0) = 1.

5) Studiare, per x > −1, l’equazione differenziale lineare::

y′′′ +
2

x + 1
y′′ = x

determinando l’integrale generale.

Si trovi poi l’integrale particolare individuato dalle condizioni iniziali:


y(0) = 0
y′(0) = 0
y′′(0) = 1.


